

En toda España. . . 1450 ptas. al mes
Extranjero. . . 30'00 " al año
Incluye el envío. 10 céntimos
Número suelto. 5 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1973)

Redacción y Administración, Plaza d
Príncipe, 11 y Rampa de la Adu
dencia, 16, teléfonos 20 y 84.
Dirección telegráfica: NIZA - MAHÓN

Año XXVII.

Mañón, jueves 12 de febrero de 1920

Núm. 14.049.

Pastillas YOKO

Nuevo producto químico para hacer tinta para escribir

Con una sola pastilla YOKO se hace la misma cantidad de tinta que la de un tintero corriente.

Precio de una pastilla VEINTE céntimos

Véndese al por mayor y menor en la librería de MANUEL SINTES. — Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN.

DESCUENTOS A LOS REVENDADORES

Hablemos de deberes

Atravesamos una época en la que todos hablan de deberes, y yo, el más modesto de los que al periodismo dedican sus afanes y su voluntad, me permito en este trabajo hablar a los obreros de deberes, sin que en ello me anime el más pequeño asomo de petulancia, ni la más mínima intención de ofender ni molestar a nadie.

Soy como vosotros: un obrero, que precisa acudir al trabajo todos los días y en mi labor he de invertir muchas más horas de las que son jornada en un taller, pero ello me proporciona la satisfacción del deber cumplido y deber de todo hombre es trabajar atendiendo el mandato Divino: Con el sudor de su frente ganará el pan que coma.

Sí: yo sé de derechos, pero sé también que cada derecho lleva anejo un deber y como no se puede disfrutar de beneficios sin cumplir los compromisos a que ellos mismos nos obligan, he de confesar sinceramente que al conseguir un nuevo derecho he mirado y estudiado el deber que el aceptar la concesión me imponía. Es muy cómodo aceptar y usar de prerrogativas y beneficios. El hombre que no conoce más que lo que son o él cree que son sus derechos, es un ser egoísta.

Los que os hablan, obreros, de vuestros deberes sin recordaros siquiera los deberes más elementales, son vuestros peores enemigos, puesto que, su maniobra aviesa, consiste en despertar en vosotros el «yo egoísta», red en la que fácilmente se dejan prender los humanos. Y ello, que no son psicólogos, pero que son malvados perspicaces, convencidos de que el egoísmo despierta brutales pasiones y es la negación del sentimiento, la venda más tupida que se puede poner a la verdad, excitad vuestros egoísmos para matar la exquisita sensibilidad del sentimiento y de la inteligencia, inapreciables beneficios que Dios concedió al hombre y que le elevan a un nivel muy superior de los demás animales.

Un hombre cuanto más seca sea su alma, cuanto más embotado y duro esté su corazón, más embrutecidos estarán sus sentimientos y altamente desarrollado tendrá el instinto egoísta que le iguala a las fieras. Y esto es lo que pretenden los que hoy se han erigido en vuestros defensores, en vuestros abogados. Necesitan que el proletariado sea instrumento de fácil manejo, jauría feroz, que se pueda lanzar contra todo lo que a su encumbramiento se oponga y atentos únicamente al bienestar y convencidos de su miopía intelectual que les impide conquistar por propio mérito lo que es objeto de su ambición con el pretexto de que por vuestro bienestar laboran, os apartan del camino de la verdad para hacerlos emprender la marcha por la senda del engaño y para que no veáis claro, cubren vuestros ojos con la venda del egoísmo y despiertan la brutal materialidad auxiliando con sus perniciosas doctrinas vuestros sentimientos más delicados y así, impunemente, pueden montar sobre vuestras espaldas y alcanzar el bien apetecido sin importarles un ardite que vuestros cuerpos queden sangrantes y desfilicidos, puesto que antes han escarnecido y mancillado la pureza y la sensibilidad de vuestras almas. Cuando el proletariado siga por otros cauces y pepa sacudir el yugo a que fatalmente

le someten, entonces sabrá apreciar quienes son los que le escarnecen, quienes le atropellan y quienes le explotaban infamamente!

La conquista de un derecho merecido, justo y legal proporciona íntima satisfacción, especialmente cuando se está capacitado para comprender lo que el beneficio conseguido representa para nuestro bienestar. Pero hay que saber distinguir. No basta que se nos diga «ese derecho te pertenece», hay que saber analizar si realmente podemos aspirar a él, si estamos capacitados para disfrutarlo y si podremos cumplir los deberes que aquella nueva conquista nos impone.

El hombre que es fiel cumplidor de los deberes, es sin duda alguna el más merecedor a los derechos, que es lo mismo que decir beneficios. El que únicamente sabe lo que son sus derechos y aún se apropia otros que en justicia no le corresponden, sin pensar en sus deberes y cumpliéndolos mal, es indigno a todo favor o beneficio. Antes de aspirar a nuevos derechos es preciso que cumplamos estrictamente los deberes que los ya conseguidos nos señalan.

Ed el hogar, en el taller o la fábrica y con la sociedad tiene el obrero ineludibles deberes que cumplir y ello nos dará tema para otros artículos que, contando con la benevolencia de mis apreciables lectores, ha de trazar la modesta y tosca pluma de

FRANZ

Mañón febrero 1920.

El duque de Bivona secuestrado en Italia

Poco antes de comenzar la sesión del Senado, conversaba en los pasillos con los periodistas el ex subsecretario de la Gobernación, señor Sáenz de Quejana. Anunciaba éste que iba a formular una pregunta al Gobierno acerca de ciertos graves incidentes ocurridos en Italia, y de los cuales ha sido víctima el duque de Bivona.

—Hace algún tiempo—manifestaba el señor Sáenz de Quejana, amigo íntimo del duque—, salió el citado aristócrata español con dirección a Italia. Quería vender algunas fincas importantes que posee en aquel país, porque, con motivo de la guerra, habían quedado algo abandonadas, y por otra parte, no quería el duque seguir siendo propietario, en vista de que el Gobierno italiano se disponía a recargar notablemente los impuestos sobre la propiedad.

Cuando el duque visitó sus fincas de Rivera, cerca de Girgenti, en Sicilia, fué cercado el palacio ducal por millares de campesinos, quienes pusieron sitio al citado palacio, durando cuatro días el asedio.

Al cabo de esos cuatro días, varias docenas de campesinos penetraron en el palacio y se apoderaron del duque, de su administrador y de todos los criados, manteniendo a todos ellos en secuestro hasta que forzaron al duque a hacer cesión de parte de sus fincas a la llamada Sociedad de Combatientes, agrupación de carácter sindicalista.

El incidente ha revestido caracteres de verdadera gravedad. El señor Que-

jana se propuó interpelar al presidente del Consejo y al ministro de Estado para saber hasta qué punto se encontraba dispuesta nuestra diplomacia a intervenir en este asunto para amparar los derechos del duque español.

Un telegrama del duque de Bivona

El propio señor Quejana entregó a la Prensa un despacho que le había enviado el duque de Bivona. El telegrama está fechado en Roma, y relata muy brevemente lo ocurrido. Dice así:

«Secuestrado durante cuatro días por los vecinos del pueblo de Rivera, sin recibir, a pesar de haberlo pedido a las autoridades, auxilio alguno.

Salvé la vida y obtuve la libertad firmando un compromiso, por el que daba parte de las tierras en «enfiteusis».

La casa ducal, saqueada completamente, con pérdidas considerables.

Hoy recibo aviso de que quieren expropiarme por procedimientos sumarísimos otra parte de la finca.

He presentado la oportuna reclamación ante nuestro embajador.

Ruégole haga erérgica protesta por estos hechos, pidiendo al presidente del Consejo la debida protección que evite continúen estos atropellos.

Escribí a usted el día 30 con una relación completa de los hechos.

De salud muy bien.—Trisáez».

Doctor F. Valdés Guzmán

Director honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela. Consulta médica el viernes de 7 y media a 8 y media de la noche.

Calle del Angel, 16

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Sesión ordinaria de 10 de Febrero de 1920

Presidió el señor Alcalde accidental don Ramón Carreras Hernández, asistiendo los Concejales señores Botella, Olives Sintes, Orfila, Olives Verger, Panedas y Sintes.

ACUERDOS

Aprobar el Acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Conceder licencia a don Jaime Huguet para modificar el frontis número 17-19 de la calle de la Iglesia.

Conceder licencia a don Sebastián Lladó Salleras para reformar la puerta número 109 de la calle de Cos de Gracia.

Aproyar al Ayuntamiento de Alayor solicitando se reúna la Junta de Subsistencia, para tratar de asuntos que afectan a los intereses generales de Menorca.

Llevar cuenta separada de los gastos extraordinarios que produzcan los enfermos de viruela asistidos en el Hospital.

Quedar enterado de la contestación dada al señor Diputado por el señor Presidente del Consejo de Ministros referente a la petición de indulto para veinte y tres telegrafistas separados del servicio.

Autorizar a la Junta directiva de Cementerios para cambiar los nichos que que han de ocuparse para abrir la puer-

ta de comunicación del nuevo ensauche con el antiguo recinto del Cementerio católico de esta ciudad.

Satisfacer al Montepío de empleados las cantidades a que tiene derecho con arreglo a las letras A. B. C. del Reglamento.

El auxiliar de Subsistencias don Juan Piña continuará en sus funciones hasta el último del actual.

A INFORME

De la Comisión de Fomento:

Para que proponga lo que estime procedente a motivo de haber resultado desierta la subasta convocada para arrendar el servicio de limpieza y recogida de basuras.

Instancia de don José Venturini Zaragoza pidiendo autorización para instalar un motor eléctrico de un HP. en la casa número 76 de la calle de Pi y Margall.

Instancia de don Guillermo de Olives Soler pidiendo permiso para instalar un motor eléctrico de un HP. en la casa número 22 de la calle de San Roque.

Instancia de doña Juana Sintes Pons y doña Juana Mercadal Mercadal pidiendo se les permita colocar un kiosco en los puestos de venta del Mercado del Carmen número 31 32

Instancia de don Miguel Florit Mascaró pidiendo permiso para derribar tres hiladas de sillares las fachadas posteriores de la casa número 1 de la calle de San Sebastián.

Instancia de don Juan Carreras Hernández pidiendo permiso para ensanchar la puerta número 7 del Andén de Levante.

Instancia de don Juan D. Mir Saura reiterando su petición para que el Ayuntamiento arregle el trozo de vía pública para tener fácil acceso a la casa número 6 de la calle de la Marina.

De la Comisión de Gobernación e información pública. Real orden de 21 de enero último dictada por el Ministerio de la Guerra referente a la organización de sometenes.

A estudio de la Comisión de Hacienda:

Cuentas. Instancia de don Eduardo Cabiró Mora elevando a 25 pesetas semestrales el alquiler de un patio boyera.

De la Comisión de Beneficencia:

Cuentas. La Comisión especial de los señores Botella, Olives Sintes, Olives Verger e Inspector municipal de Sanidad examinará las condiciones como se realiza la destrucción de basuras procedentes de casas en que existen enfermos de viruela.

INDETERMINADO

El señor Panedas reiteró su ruego para conocer los gastos de cultivo y explotación de la huerta del Hospital Civil.

Y se levantó la sesión.

DON RAMON CARRERAS HERNANDEZ, Alcalde-Presidente accidental del Excmo. Ayuntamiento de Mahón.

Hago saber: Que en cumplimiento de lo prevenido en los artículos 53 y 44 de la Ley de Reclutamiento, queda expuesto al público, por espacio de ocho días, en la tablilla de anuncios de este Ayuntamiento, el Alistamiento rectificativo y cerrado para el Reemplazo del Ejército del corriente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de aquellas personas a quienes pueda interesar.

Mañón 9 de Febrero de 1920.—El Alcalde-Presidente accidental, Ramón Carreras.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Zarzuela y Opereta bajo la dirección de los primeros actores ALFONSO G. HERNANDEZ y ANTONIO MORENO y el reputado maestro ANGEL SORIA

Función para el Jueves 12 Febrero 1920. — A las 9 y cuarto

LA CARA DEL MINISTRO

LOS GRANUJAS

DIA DE REYES

Orion

Jueves día 13 de Febrero de 1920 — A las cinco.

Polo - Polo. — Acontecimiento extraordinario. — Polo - Polo. Estreno de la primera jornada de la grandiosa serie

EL REY DEL CIRCO

A cargo del hércules del cine, el idolo de los públicos EDDIE POLO. Haz más por tentos. — Formidables luchas. — Espectaculosas.

A las nueve de la noche.

GRAN BAILE INFANTIL

Que tan-extraordinario éxito logró en los años anteriores. Los niños que concurren al baile serán obsequiados con caramelos. A los señores abonados a palcos en la presente temporada de bailes se les reservará su abono hasta el jueves a las doce del día.

El baile del Casino "La Unión"

Por no disponer de suficiente espacio nos limitaremos a dar únicamente a nuestros lectores unos breves apuntes referente a la hermosa fiesta que se celebró anoche en el Teatro Principal organizada por el Casino «La Unión», la que, como todos los años, resultó espléndida.

El vestíbulo del Teatro fué adornado con gusto con profusión de plantas naturales que daban una bonita impresión y un atrafante aspecto.

El salón de espectáculos convertido en espaciosa sala de baile, presentaba un bonito golpe de vista, viéndose lucir en los antepechos de los palcos valiosos mantones de Manila que, combinando con infinidad de abanicos y adornos japoneses y taurinos, daban a la sala un aspecto deslumbrante, llamando sobre todo la atención de la concurrencia, una enorme panderefa pintada en el piso del salón, en cuyo centro destacaba una cabeza de toro, con una inscripción alrededor, con el nombre del Casino y fecha del día en que se celebraba el baile.

Todas las localidades estaban ocupadas por distinguido público, entre el que destacaban elegantes damas y bellas señoritas que eran el mayor encanto de la velada.

A la hora anunciada dió comienzo el

baile, que fué animadísimo, viéndose a numerosas y lindas mascaritas que presentaban el encanto de sus risas y alegría a la fiesta.

Una nutrida orquesta colocada en los palcos del tercer piso amenizó los bailes, que duraron hasta hora muy avanzada, reinando el mayor orden y corrección.

El escenario, adornado con profusión de palmeras, fué convertido en espacioso restaurant, servido por el diligente conserje del Casino «La Unión» don Pedro Hernández, que multiplicábase para atender a la numerosa concurrencia que asistió a la fiesta.

La velada resultó agradabilísima, retirándose todos los concurrentes en extremo satisfechos, haciendo elogios de la buena idea de sus organizadores.

Merece un aplauso la Junta Directiva y Comisión organizadora por el éxito obtenido.

Doctor Bañón

DE SANIDAD MILITAR

Cirujía General

Consulta de 4 a 6

Calle Deyá, 1, principal
3-10

Perfumes Bordados Juguetes Elegantes exquisitos agradables Casa Buenaventura



HOY
BAILE MOLINOS
DE
VIENTO

TEATRO CINE CONSEY

Jueves 12 Febrero de 1920 — A las nueve.

Ultima presentación de la bellísima y notable actriz americana favorita de este público MABEL NORMAND en la deliciosa comedia en cinco partes

Esquivando un millón

super-producción de lujo de la famosa marca «Gowlyn Pictures» de New York.

Completa el programa la preciosísima cinta

PRONTO.—El populatísimo y sin par Comed. Hugo (Francis Ford) en la sensacional serie de 15 episodios El enigma del silencio

MAHÓN

Según nos comunicó nuestro diligente corresponsal en Madrid, por telegrama que en la sección correspondiente insertamos, ha sido designado para el cargo de Delegado del Gobierno en esta, el señor don Leonardo Sanz Orezeo.

Según el anuncio de la Delegación de «La Trasmediterránea» que en otro lugar de este número publicamos, el vapor «Mahón» llegará a esta por la noche, no emprendiendo nuevamente viaje hasta mañana a las siete de la tarde en que saldrá directo para Barcelona.

Dicho buque que salió ayer tarde a las cinco de la Ciudad Condal debe descargar 187 toneladas en Alcudia y 120 en este puerto.

Continúa la fábrica de calzado de don Lorenzo Pons trabajando, sin que sus operarios sean molestados, siendo mayor hoy el número de los que han acudido nuevamente al trabajo en dicha fábrica.

La Guardia Civil sigue vigilando las calles próximas a la fábrica.

Se nos dice que de una casa donde existe un niño enfermo de viruela, sale varios noches, después que se ha retirado el guardián, el padre del enfermo, que cansado de estar todo el día encerrado en su domicilio, se pasea por estas calles tomando la luna ya que de día no puede tomar el sol, y hay quien afirma que se le ha visto sentado en alguna mesa de un café.

La anterior noticia la damos a modo de rumor y con el objeto de que por quien corresponde se averigüe lo que haya de cierto con respecto a ello, pues aunque a nosotros nos cueste algo el creer tal abuso, como se nos asegura que es verdad, creemos conveniente llamar la atención sobre este caso.

Esta mañana ha llegado a Ciudadela el vapor «Isleño» procedente de Palma.

Recordamos a nuestros lectores que este buque saldrá hoy de Ciudadela para Palma adelantando un día el itinerario, según anunció la Compañía, mientras dura la sustitución del vapor «Ciudadela» que está en reparación.

Aunque continúa reinando buen tiempo, se nota el aire bastante frío, lo que es natural de esta estación.

Según nos manifiesta la Empresa del Cine España para el caso de que el vapor no llegue a hora oportuna para poder proyectar esta tarde en la sesión vernal la cinta «La máscara del amor» (segunda jornada) se proyectará en su lugar la grandiosa película en cinco partes titulada «En familia».

Relación de las aprehensiones verificadas por el personal de este Resguardo de Consumos, durante el mes de la fecha:

El día 5 por el dependiente don Sebastián Amor en el fielato de la Carretera nueva fueron aprehendidos 2.800 kilos de cerdo salado a don Juan Pons. Se le impusieron dos derechos de multa.

El día 7 por la matrona doña Antonia Sintés, en el fielato de San Luis, fué aprehendido un kilo de cerdo salado a una de las cocinas que hizo abandono del género.

El día 10 por la misma matrona y en el propio fielato fueron aprehendidos 1.500 kilos de cerdo salado, haciendo abandono del género sin dar su nombre,

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 11 a las 2 20.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado en el día de hoy resultaron favorecidos con los primeros premios los siguientes números:

- Con 120.000 pesetas 25.941 — Pamplona. Con 65.000 pesetas 25.044 — Madrid. Con 25.000 pesetas 20.356 — Sevilla. Con 2.000 pesetas 7.662 4.525 32.113 2.845 3.591 20.045 30.003 32.031 6.166 2.493

Nuevo Delegado de Menorca

En la «Gaceta» de hoy aparece el nombramiento de Delegado del Gobierno de S. M. en Menorca a favor de don Leonardo Sanz Orezeo.

Las tarifas ferroviarias

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación señor Canals ha dicho que recíbense telegramas de las Compañías ferroviarias, en los que se pide con insistencia la urgente aprobación de las nuevas tarifas.

El general Tourné a Madrid

El señor Canals ha confirmado a los periodistas la noticia de que era esperado en Madrid el general de Barcelona señor Tourné.

Contra la sustitución del señor Milans del Bosch

Desde Barcelona se han recibido en el Ministerio de la Guerra infinidad de telegramas, en los que se pide al Gobierno no acepte la dimisión del capitán general de Cataluña señor Milans del Bosch, pidiendo no sea sustituida dicha autoridad.

Dícese que los comerciantes y elementos de orden de la ciudad condal tratan de celebrar una imponente manifestación en contra de dicha sustitución.

Negando una dimisión

Corren rumores de que ha presentado la dimisión de su cargo el Gobernador de Barcelona.

Al acudir al ministerio de la Gobernación en busca de noticias el señor Canals ha desmentido rotundamente tales rumores.

Tranquilidad en Valencia

Las noticias oficiales recibidas de Valencia acusan completa tranquilidad en aquella capital.

Defención de un fugado

Comunican de Zaragoza que en aquella capital ha sido detenido un artillero que se había fugado del cuartel el día del intento de sedición ocurrido en aquella capital.

Llegada del general Tourné

Ha llegado a Madrid el general de Barcelona señor Tourné.

Acudieron a la estación para recibir al nombrado general, todos los Jefes y Oficiales de la guarnición de Madrid, francos de servicio, que llenaban los andenes de la estación.

El general Tourné después de saludar a los que le esperaban,

dirijose seguidamente a conferenciar con el ministro de la Guerra señor Villalba.

Objeto de una conferencia

El ministro de la Guerra señor Villalba informó a los periodistas sobre la conferencia tenida con el general Tourné, añadiendo que la dimisión del general Milans del Bosch había causado unánime sentimiento en todas las clases sociales de Barcelona, según le acababa de informar el señor Tourné.

Salida de Weyler

El señor Villalba nos ha manifestado que el general Weyler, que suspendió ayer a última hora su viaje, saldrá esta tarde para Barcelona.

Conferencia reservada

El general Tourné, llegado a esta Corte, después de la conferencia tenida con el ministro de la Guerra marchó a visitar al Presidente del Consejo de Ministros.

La entrevista del señor Tourné con el señor Allendesalazar fué muy extensa, guardándose por ambos personajes la más absoluta reserva sobre los puntos tratados.

Desde Barcelona

Desde la Ciudad Condal comunican que el Presidente de la Unión Monárquica de aquella capital, ha dicho que la situación actual de Barcelona opónese a la salida de aquella Capitanía General, del señor Milans del Bosch, y que informará al general Weyler en el mismo sentido.

De Marruecos

Cádiz.—Ha lledado de Larache el vapor correo «Deñia».

Según correspondencias particulares se continúa practicando en nuestra zona de Marruecos operaciones de policía hacia la parte de Xexuen, donde aún conserva intereses el Raisuli.

Se afirma que se prepara otra operación por el lado de Tánger.

PRENSA ASOCIADA

Noticias varias

Siniestro marítimo

Habana.—El vapor «Brookland» se ha incendiado en la habia de la Habana. El vapor iba cargado de nitro. El incendio se ha propagado a unos depósitos que contenían minerales.

Los daños son de consideración y se teme aún que el fuego se propague a otros depósitos.

Los cantantes aumentan

Los precios La carestía del combustible y de los artículos alimenticios se ha extendido a los gorgoritos de los cantantes.

La Prensa extranjera afirma que los contratos de las celebridades se están haciendo más difíciles cada día.

Una famosa «prima donna» italiana ha exigido de una casa inglesa 12.500 francos por cantar «una» canción ante el fonógrafo.

Y la casa inglesa se los ha abonado.

Y una Empresa americana ha contratado al tenor Caruso

CINE ESPAÑA Salón de Moda

TELEFONO N.º 15 ARTE — BELLEZA — ELEGANCIA — INTERES ESPECTACULO ARTISTICO PROYECCIONES SELECTAS

Jueves 12 Febrero. — A las 6 vermouthe extra. Se proyectarán escogidas cintas panorámicas, cómicas, instructivas y de información, entre ellas una soberbia «Revista PATHE».

Grandioso estreno de la segunda jornada de la soberbia cinta

LA MASCARA DEL AMOR

Precioso cine-drama, adaptación de la célebre novela de Daniel Lesneur, dividido en dos jornadas que se titulan: EL MARQUES DE VALCOR y LA CONDESA DE FERNEUSE Protagonista el renombrado actor M. Escoffier

Sábado 14 Febrero de 1920 GRANDIOSO BAILE NACIONAL Amenizado por una nutrida orquesta

En breve la colosal cinta DONDE ESTAN MIS HIJOS. Durante los tres últimos días de carnaval se estrenará la soberbia cinta EN FAMILIA.

por 7.500 pesetas semanales, o 750.000 anuales, por cantar una canción diaria ante el fonógrafo.

El primer premio será de doce millones

Barcelona.—Sabemos que los administradores de Loterías de Barcelona han recibido una circular confidencial de la Dirección general del Tesoro preguntándoles su parecer acerca de un aumento en la cuantía de los billetes para la Lotería de Navidad próxima. El proyecto de la Dirección es: los billetes estén divididos en 20 partes, siendo el precio del billete de 2.000 pesetas. El premio mayor será de 12 millones de pesetas, y el segundo de seis millones.

Parece que los administradores de Loterías se muestran conformes con el proyecto, y al dar su asentimiento a la Dirección aconsejarán que se les reserve un número prudencial de billetes con pazo para retirarlos hasta 30 de noviembre para que no se repita el caso de que los billetes sean acaparados por unos cuantos loteros que disponen del dinero necesario para pagar inmediatamente pedidos de importancia.

Muerte de un caid célebre

Tánger.—Ha muerto el caid Harry Mac Lean, organizador del Ejército marroquí, del que se apoderó el Raisuli en 1917. Fué prisionero del bandido marroquí durante siete meses hasta que Inglaterra pagó su rescate.

La gripe en los barcos

Río Janeiro.—A bordo del vapor «Aquitania» han llegado al puerto de Santos 36 inmigrantes, en su mayoría españoles.

Persistiendo el Gobierno en sus rigurosas medidas sanitarias, el buque ha sido enviado al lazareto por traer bastantes atacados de gripe.

Los inmigrantes españoles que trae el barco serán colocados por el Gobierno en diversos empleos agrícolas.

Procedente de Europa ha fundeado en este puerto el vapor «Benavente» con 800 inmigrantes alemanes.

Como durante la travesía se han registrado a bordo algunos casos de gripe, dicho buque ha pasado al lazareto.

Buenos Aires.—Ha fundeado en este puerto el vapor de la Trasatlántica «Victoria Eugenia» y ha sido sometido nuevamente a cuarentena por traer a bordo bastantes epidémicos que vienen en observación.

Han fallecido tres pasajeros. Las huérfas de D'Annunzio París.—Telegrafian desde

Milán al «Matin», que los partidarios de Gabriel D'Annunzio intentaron apoderarse de los aprovisionamientos existentes en los almacenes de la Intendencia de una división regular, fracasando en su propósito y dejando en poder de las tropas regulares nueve oficiales subalternos y un suboficial

El mismo periódico da una noticia procedente de Venecia, y llegada a Roma, según la cual el paquebot «Danubio», anclado frente al puerto de Trau ha sido invadido por los croatas, quienes obligaron al comandante del barco a arriar el pabellón.

A consecuencia de este suceso muchos pasajeros resultaron contusionados, viéndose el barco obligado a alejarse precipitadamente.

Bolsa de Barcelona del 11 Febrero 1920

Table with columns for Telegrama facilitado por el Banco de Menorca, Interior serie A, Exterior serie A, Amortizable 5 por 100 A, Interior fin de mes, Acciones Nortés, Libras, Liras, Dólares, M. rcos, Nortés Prioridad, Cáceres Variable, and values.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón de la día 12 de febrero de 1920. Parón: Regimiento de Infantería Mahón, número 63. Jefe del día: Coronel de Infantería don Aureliano Uribe. Imaginario: Teniente Coronel de Artillería don Ignacio Pons. Hospital y provisiones: Capitán 2º de Artillería. Vigilancia: Oficial 12º del 63. Servicio nocturno de Villa Carlos.—Capitán de Artillería don Roberto Aizame. Imaginario: Capitán de Artillería don Miguel Ferrer. De orden de S. E.—El Coronel Santiago Mayor, Ricardo Lillo.—Rubricado.

Único Depósito de Calzado en Mahón, Plaza del Principe, 14

(FRENTE LA IGLESIA DEL CARMEN) PRECIOS REDUCIDOS Calzado para señora desde 5 ptas. el par. Calzado para caballero desde 10 ptas. el par. Calzado de Regimiento para el Ejército y la Marina desde 12 ptas. el par. Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Imp. de M. Siles — Mahón